

## КРИО из букв «Ж», «О», «А», «П»

История конторы под названием Корпорация развития Иркутской области (КРИО) когда-нибудь войдет в учебники как жуткий эксперимент для исследования возможностей чиновников как-то положительно влиять на экономику вверенной территории.

Спойлер: на экономику территории положительно влиять чиновники не могут. Причем совершенно независимо от действующей в регионе политической системы.

...Корпорация развития Иркутской области (в 100-процентной собственности правительства региона) создавалась для инвестиционной деятельности и поддержки «экономики развития».

«Папа» означенной организации Сергей Ероценко в 2013 году говорил, что корпорация, в частности, будет участвовать в реализации таких проектов, как реконструкция аэропорта и железнодорожного вокзала, а также строительстве центра академической музыки.

С тех пор какие-то перемены в реальности случились с железнодорожным вокзалом, но там чудили исключительно «РЖД», особо не спрашивая мнения Иркутска.

Если опять вернуться в прошлое, то Ероценко оставил Корпорацию политической сиротой, которой пришлось идти в рабство пришедшему к власти в 2015-м новому губернатору Сергею Левченко.

Под его началом КРИО, которая подчиняется региональному министерству экономического развития и промышленности, занялась кредитованием и спонсорством широкого круга фирм, так или иначе связанных с «командой Левченко».

В октябре 2017 года разгорелся скандал. Контрольно-счетная палата региона сообщила, что корпорация нарушила федеральные и областные законы, вложив более 106 миллионов рублей в такие мега-проекты, как Агентство инвестразвития и Фонд микрокредитования. Обе структуры были связаны с ангарскими бизнесменами.

В начале 2019-го многострадальную контору возглавил бывший мэр Иркутска и бывший же вице-премьер, на тот момент депутат Заксобрания Виктор Кондрашов. Определили это кресло бесполезному в управленческих делах региона Виктору Ивановичу на кормление, поскольку без еды не бросишь. Он стал девятым руководителем корпорации за шесть лет.

На тот момент судебные приставы с марта 2018-го пытались добыть долг Виктора Ивановича в размере 9 миллионов 385 тысяч 407 рублей 4 копейки, также на какое-то имущество Кондрашова был наложен арест (как выяснилось позже, это были последствия одного из его многочисленных займов). Хитрый Виктор Иванович даже подписал со своей женой соглашение, по которому, живя с ней в одной квартире, платил ей алименты из своей зарплаты.

В общем, как минимум один плюс в руководстве Кондрашова Корпорацией был – приставы изымали зарплату ее руководителя в пользу одной из его же финансовых жертв.

После Кондрашова КРИО руководили еще два человека, а с осени 2023-го ее ведет в неизведанные дали девушка с интересной фамилией – Анастасия Оборотова.

Правда, обороты конторы ощутимо упали.

Теперь она пробавляется незначительными делами вроде участия в покупке автобусов для «Автоколонны 1880». Дело, безусловно, нужное, но масштаб уже совершенно не соответствует названию.

Ах, да! В самом начале руководства Анастасии Сергеевны Корпорация развития, так сказать, воздала должное родителю – выдала заем в размере 450 миллионов рублей принадлежащему Сергею Ерощенко АО «Восточно-Сибирское речное пароходство» на круизный теплоход. Под очень дружеские проценты и не факт, что подразумевающий возврат. Ну а что? Туризм должен развиваться, Сергей Владимировича в этом благородном деле нельзя оставлять одного.

А так, контора сейчас, в основном, подписывает всякие бумаги о намерениях. Только огромных складских комплексов региону обещано уже штуки три. Пока остается на бумаге и завод по производству электробусов. Совместно с братьями-китайцами.

В общем, мысль о жизнеспособном сращении чиновников и экономики нужно оставить как фантастическую. Меньше утащат – это уже прогресс...



Здесь госпожа Оборотова скрепляет рукопожатием планы компании «МЕГА-СТРОЙ-М» построить `современный производственно-логистический комплекс`

Автор: Георгий Булычев    © Babr24.com    ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ИРКУТСК    👁 20    18.06.2025, 23:57  
👍 1

URL: <https://babr24.com/?IDE=278685>    Bytes: 4113 / 3946    Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано **552** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)